

登封市高山救援站多措并举推进救援练兵工作 全力打造山地绳索专业救援队伍

本报讯 为全力打造一支“打大仗气势如虹、攀高峰浑身是胆、救大灾血拼到底”的山地绳索专业队伍,近日,登封市高山救援站在登封高山首次开展了2020年第一期绳索救援技术培训和挑战50米绳索全悬空快速上升、下降等专业训练。此次培训班邀请了CRC教练员刘育新讲授CRC初、中级绳索救援技术。其内容包括:个人PPE、DMDB和TTRS系统、绳结制作、锚点架设、收整绳索、倍力提拉等救援方法及操作规程,培训班严格实行操作前检查、操课中督促、操课后讲评制度。

培训从清晨到夜晚降临,全体学员精神饱满、热情高涨、虚心学习,在保证安全的前提下,对所学科目不断进行摸索尝试,尝试白天和夜晚的伤员转移,不断巩固所学内容,克服高空恐惧心理,熟练掌握绳索上升下滑和点降技能,学员互帮互助,做到每名学员对教学的内容都能熟练掌握。

刘育新告诉记者:“经登封市高山救援站的邀请,来对救援站开展救援技术培训,通过此次培训50米绳索全悬空快速上升、下降和救治伤员等专业训练,为进一步全面打造登封山岳专业救援队打下了坚实基础。”



登封消防救援大队大队长张奎林对培训班学员说:“要充分认识到此次中级绳索救援培训班开训在山岳专业队建设中的重要性。合理利用参训时间,科学安排训练内容,针对当前队伍实际,制定切实可行的训练计划,循序渐进、逐步提高;结合辖区山林的特点,适当调整训练内容,着重在训练山地救援能力上针对

性施训;高空作业科目时,要科学组织,合理安排,确保队员身心健康。严密组织实施。有目的科学地安排好培训工作,增强开班培训工作的针对性、科学性和实效性,训练时要认真落实救援队伍在训练中的安全工作,坚决杜绝各类安全事故的发生。”

登封融媒记者 胡建邦 王朝锋 文/图

登封48名贫困女童获“春蕾计划”资助

本报讯 为给贫困女童的成长创造更好的社会环境,近日,登封市妇联举行“春蕾计划”助学金发放活动,按照“贫中选贫、贫中选优”的原则,共计发放助学金50200元。其中,登封市37名小学、初中女生,每人领取助学金1000元;11名高中女生,每人领取助学金1200元。下一步,登封市妇联还将切实建立健全“春蕾计划”长效机制,大力营造关爱贫困儿童、志愿助学新风,凝聚社会各方力量,支持“春蕾计划”助学行动。

登封融媒记者 高鹏敏 通讯员 梁丽萌

登封本土作家尘埃为“逆行”者送书

本报讯 近日,登封本土作家尘埃想把他的书《我是一粒尘埃》免费送给全登封前一段时间抗疫期间所有做出贡献的“逆行者”(每人限1本)。如果各企事业单位图书馆所、教育养老机构需要,尘埃也将免费捐助(每个单位限10本)。同时,尘埃面向全国发起“图书互换”活动:无论身处何方,只要寄来一本书(新旧不限),尘埃就会按照寄来的地址,寄回一本签名版《我是一粒尘埃》。尘埃表示,换回的所有图书都将补充到他创办的公益共享书吧里,任何人都可以免费阅读借阅。

登封融媒记者 胡建邦

登封退伍老兵志愿抗疫保平安 韩晓伟:疫情卡点上的“活雷锋”

本报讯 “我是一名职工,也是多年的退伍兵,更是一名志愿者。虽然我不是党员,但我愿以党员的标准严格要求自己,当疫情危及人民群众的生命安全时,我就应像军人一样,冲在最前面。”这是登封市一名退伍老兵韩晓伟,面对记者发出的肺腑之言。

人到中年的韩晓伟,家住登封市区,目前是郑煤集团白坪煤业有限公司的一名职工。今年春节前后,他每天看电视听广播,从手机微信里了解了更多的疫情信息,当他得知需要为疫情防控招募志愿者时,他便立刻报名参加。当天他就被共青团登封市委安排到市区南环一路经济适用房的服务卡点,与几名志愿者一道到社区入户调查,建档立卡,了解社区人员的基本信息,一个星期后,就安排在卡点值班。

位于登封市南环一路的经济适用房社区,该区有1500多户4000多口人,且大多为困难职工和农村外来贫困户,人员来自10余个乡镇社区的农村。针对这

些困难职工和贫困户的生活状况,韩晓伟和卡点的工作人员排除一切困难,变管理为服务,以雷锋的精神为榜样,甘当社区的热心人。由于贫困户中大部分老年人的家在农村,土地是他们赖以生存的命根子,闲暇之余,种些粮食和蔬菜,尽量不给政府添麻烦,是每一户贫困户的心声。因而,不断有老家人从农村带来油粮鸡蛋和新鲜蔬菜。韩晓伟和卡点的工作人员除了给来访者量体温登记外,把带来的食物逐一登记造册,留下联系方式,极力说服困难户的家属,晓之以理、动之以情劝其回家。针对那些行动不便的老人,韩晓伟和卡点的工作人员开展上门服务活动,把老家送来的物品及时送到困难户家里,也把亲情关怀和温暖牵挂带给他们。

韩晓伟和卡点的工作人员跑了多少趟,上门为多少家困难户送去食物,连他们自己也记不清了。就这样,有着军人天职的韩晓伟,以一种“雷锋精神”的情怀,不仅赢得了登封社区领导的肯定和



表扬,也被经济适用房社区人员交口称赞为“大个子活雷锋”。

郑报全媒体记者 袁建龙
登封融媒记者 胡建邦 文/图

登封老人遭遇车祸 医护人员全力救治获赞

本报讯 “多亏了你们!真的是太感谢了!”近日,在登封市人民医院重症医学科(ICU)病房前,面对救治父亲的医护人员,市民李先生热泪盈眶。4月1日,登封李先生的父亲不幸遭遇车祸,身体多处受伤。紧急情况下,李先生的父亲被送进了登封市重症医学科(ICU)病房救治,经过医护人员的积极施救和细心照顾,老人转危为安。李先生非常感激登封市医院ICU医护人员的付出。

登封融媒记者 胡建邦

登封市中医院开展义诊健康扶贫活动

本报讯 近日,登封市中医院组织该院各科专家义诊团到大金店镇段西村开展健康扶贫和义诊宣传活动。登封市中医院专家义诊团的专家们不但免费为贫困村民进行血压、血糖、心电图和彩超等项目的体检,还根据检查结果耐心为他们诊疗和接受咨询,解决他们日常生活中遇到的健康问题,对他们进行健康相关知识的宣传教育。据统计,此次活动共为段西村90余名贫困村民提供了义诊和体检服务,有力地推进了健康扶贫工作的有序进行。

登封融媒记者 胡梦婉

登封市民发现两只猫头鹰 目前已妥当安置

登封市林业局提醒:注意防控疫情,尽量避免与野生动物接触

本报讯 近日,登封市林业局接群众反映:登封某客栈收容一只翅膀受伤的猫头鹰。接森林公安转警,城区滨河路与崇高路交叉口发现一只受伤的鸟类幼鸟,无法飞行。

登封市林业局立即安排工作人员赶赴现场。经确认,这两只野生动物均为雕鸮,

俗称猫头鹰。仔细检查后发现,一只幼鸟体表无外伤,另一只翅膀受伤。两只雕鸮精神萎靡,暂无飞行能力,无法独立生存。

为了更好地保护这两只国家二级保护野生动物,登封市林业局与郑州市野生动物救护中心进行沟通后,当天下午移送至郑州市野生动物救护中心治疗,等待具

备野外生存能力时,再放回大自然。

登封市林业局在此提醒:近期要注意防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情,尽量避免与野生动物接触。如遇到受伤的野生动物,发现猎捕野生动物或非法交易时,请及时与林业局、森林公安机关联系。登封融媒记者 胡建邦